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ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ 

По процедура за конкурентен подбор на проекти 

BG05SFPR003-1.005 „За по-добро бъдеще“ 

Въпроси Отговори 

От 04.10.2023 г. /подадено по електронна 

поща/ 

От 05.10.2023 г. 

editor@ngobg.info 

 

Здравейте, имам въпрос относно програмата 

„За по- добро бъдеще“ 

На сайта на ИСУН в таблицата пише, че 

срокът е 31.10.2023 г.  

Вътре в документите за кандидатстване 

срокът е 31 август 2023 г. 

Предполагам, че става дума за удължаване 

на срока, но моля да потвърдите дали това е 

така? 

 

Поздрави,  

Ралица Николова,  

Главен редактор, 

Информационен портал за НПО в България 

https://www.ngobg.info/ 

 

 

Със заповед №РД01-1667/29.08.23 на 

Ръководителят на УО на Програмата за храни и 

основно материално подпомагане 2021-2027 г. 

срокът за кандидатстване по процедура 

BG05SFPR003-1.005 „За по-добро бъдеще“ е 

удължен до 31 октомври 2023 г., 17 ч. 

Изменените Условия за кандидатстване, 

оказващи новия срок за кандидатстване, са 

публикувани в Информационната система за 

управление и наблюдение на средствата от ЕС в 

България (ИСУН 2020), на интернет-страницата 

на АСП – www.asp.government.bg, както и на 

Единния информационен портал – 

www.eufunds.bg. 

На посоченият от Вас линк в ИСУН последният 

актуален вариант на Условията за 

кандидатстване е наименуван „Условия за 

кандидатстване_версия 2“. 

От 06.10.2023 г. /подаден чрез ИСУН/ От 09.10.2023 г. 

Здравейте, 

Във връзка с процедура „За по- добро 

бъдеще“, може ли да ни разясните 

следното: 

Нуждаещите се лица ще бъдат 

идентифицирани от органите за социално 

подпомагане, въз основа на данните за 

подпомаганите лица и семейства, данните 

от отделите “Закрила на детето - въпросът 

ни е следното: дали тези идентифицирани 

целеви групи, които ще се включат в 

проектните дейности трябва да подават 

някакви документи /напр.заявления/ за 

включване в проекта или само въз основа 

на подадените списъци от Дирекция 

Социално подпомагане, ще бъдат включени 

в проекта? 

Благодаря Ви! 

 

firdes85@abv.bg 

Основна целева група за предоставяне на пакети 

за новородени деца, закупени по Програмата за 

храни и основно материално подпомагане 2021 - 

2027 г., са определени в Наредба № РД-06-53 от 

14 септември 2021 г. за реда и условията за 

определяне на целевите групи и насочване на 

помощта по Програма за храни и основно 

материално подпомагане 2021-2027 г., 

съфинансирана от Европейски социален фонд + 

/ДВ, бр. 81 от 28.09.2021 г./, както следва: 

1. семейства без доходи или с ниски доходи, при 

които е установен риск от изоставяне на 

новородените деца или невъзможност да 

осигурят техните базови материални нужди; 

2. родител (осиновител) на новородени деца с 

ниски доходи, жертва на насилие; 

3. приемни семейства и семейства на роднини 

или близки, при които има настанени новородени 

деца; 

4. родител/и (осиновител/и) на новородени деца 

с ниски доходи, потребител/и на социални 

услуги. 

Обменът и предоставянето на информация във 

връзка с идентифицирането на най – 

mailto:editor@ngobg.info
http://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/2782bd3e-7710-4ac3-b29a-65fc9782e42e
https://www.ngobg.info/
http://www.eufunds.bg/
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нуждаещите се лица и насочване на помощта по 

операция „За по-добро бъдеще“ се извършва по 

реда на глава Трета от Наредба № РД-06-53 от 

14 септември 2021 г. 

Помощта за новородените деца се предоставя на 

посочените лица въз основа на оценка на дохода, 

нивото на материално лишение и необходимостта 

от този вид подкрепа. Принадлежността на 

лицата към основната целева група се 

потвърждава от органа по социално 

подпомагане/закрила на детето на местно 

ниво.  

В Наредбата е посочено, че за лицата, които не 

са в базата данни на Агенцията за социално 

подпомагане, не се изисква подаване на 

заявление за предоставяне на материална 

помощ. 

Имайки предвид гореизложеното, при 

описанието във формуляра за кандидатстване, 

Кандидатът следва да опише начина, по който ще 

бъдат определяни децата от целевите групи – 

какви източници на информация ще се 

използват, какви взаимодействия ще бъдат 

осъществени с Дирекциите „Социално 

подпомагане“ за потвърждаване на 

принадлежността на идентифицираните деца към 

допустимите целеви групи, посочени в Наредба 

№ РД-06-53 от 17 септември 2021 г. за реда и 

условията за определяне на целевите групи и 

насочване на помощта по Програма за храни и 

основно материално подпомагане 2021-2027 г., 

съфинансирана от Европейски социален фонд + 

/ДВ, бр. 81 от 28.09.2021 г./ какви 

взаимодействия на местно нива ще бъдат 

реализирани, за да се гарантира обхващането на 

най-нуждаещите се деца от цялата страна.  

Следва да бъдат представени и подходите, които 

ще бъдат прилагани за оценка на нуждите на 

децата и техните семейства, кои от ресурсите на 

средата и мястото биха могли да се използват, за 

да бъде оказана подходяща подкрепа. 

В съответствие с изискванията на чл.26 (8) от 

ЗУСЕФСУ настоящите разяснения се дават по 

отношение на Условията за кандидатстване и не 

съдържат становище относно качеството на 

проектното предложение. 

От 08.11.2023 г. /подаден чрез ИСУН/ 09.11.2023 г. 

kuklen_ekip@abv.bg 
Здравейте, 

В раздел 11.2. Специфични изисквания за 

допустимост на кандидата, е посочено: 

Кандидатът следва да гарантира наличието 

на подходящо складово помещение в 

населено място на територията на област 

Здравейте, 

Във връзка с поставения от Вас въпрос, моля да 

имате предвид следното: 

Бенефициентите по настоящата процедура 

следва да имат подходящ организационен и 

административен капацитет за осигуряване на 

пълно национално покритие - 

mailto:kuklen_ekip@abv.bg


 

ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021-2027, 

СЪФИНАНСИРАНА ОТ ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС 

 

 

 
 

София–град, към момента на доставките на 

стоките за децата от целевата група.  

Моля да разясните защо трябва склад в 

област София, при кандидастване на община 

находяща се в област Пловдив. 

Ако това е задължително, поемат ли се 

разходи за наем на склад, поддръжка, 

транспортни разходи от София до Пловдив и 

други съпътстващи такива? 

Благодаря. 

 

самостоятелно или в партньорство. 

Бенефициентът ще има ангажимент да създаде 

нужната организация, така че да осигури пакети 

във всяка точка на страната, в която е 

идентифицирано дете от целевата група. 

Наличието на склад в някое от населените места 

на област София–град, към момента на 

доставките на стоките за децата от целевата 

група, ще улесни транспортирането, тъй като от 

гледна точка на пътната инфраструктура има 

достъп до всички краища на страната, където е 

установена нужда от предоставяне на помощ по 

процедурата. Към момента не е ясен броят на 

децата, които ще попаднат в целевите групи в 

периода на реализиране на операцията. Не е 

известно в кои населени места ще има нужда от 

раздаване на пакети за новородени. Предвид, че 

възложителят на обществената поръчка за 

закупуване на продуктите предвижда да закупи 

наведнъж цялото количество най-целесъобразно 

е продуктите и стоките да бъдат доставени в 

един склад, а не да се прави разпределение на 

количества в различни точки на страната, които 

в последствие вероятно ще се налага да бъдат 

преразпределяни, съобразно нуждите. В 

допълнение това ще създаде допълнителна 

финансова тежест за бенефициента, тъй като ще 

увеличи транспортните му разходи. 

По отношение на втората част от въпроса Ви, 

моля имайте предвид, че в съответствие с 

разпоредбите на член 22 Допустимост на 

разходите на Регламент 2021/1057 за създаване 

на Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+) за 

целите на настоящата процедура са допустими 

единствено следните разходи:  

1. Административни разходи и разходи за 

транспорт и съхранение на закупените продукти 

и артикули за новородени като единна ставка в 

размер на 7 на сто от общата стойност на 

разходите за закупуване на продукти и артикули 

по процедура  BG05SFPR003-1.003 „Закупуване 

на стоки за новородени деца“, съгл. чл. 22, пар. 

1, буква в) от Регламент (ЕС) 2021/1057, но не 

повече от 127 260 лв.,  и 

2. Разходи за съпътстващи мерки, в 

допълнение към предоставянето на пакетите, под 

формата на единна ставка в размер на 7 на сто 

от общата стойност на разходите за закупуване 

на продукти и артикули по процедура 

BG05SFPR003-1.003 „Закупуване на стоки за 

новородени деца“, съгл. чл. 22, пар. 1, буква д) 

от Регламент (ЕС) 2021/1057 , но не повече от 

127 260 лв.   

 


